

重大项目“拉满弓” 发展动能“势如虹”

我区重大项目招引、市重大入库、新开工、竣工等均提前完成年度目标任务

□ 记者 朱梦琪

构建现代化产业体系进程中，大项目、好项目是加快形成新质生产力、增强发展后劲的有力抓手。

日前，中以数字谷项目传来令人振奋的消息——现已全面进入收尾阶段，一个集科研、办公与生态于一体的现代化创新园区即将正式落成，为区域科技创新与发展注入新动能。

中以数字谷项目于2022年9月被列入省重大项目，新建研发办公用房、展示中心、生产实验车间等建筑及设施。“项目将与中以国际创新村一期整体规划有力衔接，延续打造复合型的‘生产、生活、生态’三生融合创新空间，开展数字产业国际合作，打造数字经济高质量发展的标杆示范。”中以常州创新园规划建设局工作人员沈晨晓说，目前，中以数字谷项目的市政景观和道路基础等配套设施也进入了收尾阶段，静候项目入驻。

顺着夏城中路往南，武进国家高新区凤栖路、南湖路东北角，我区今年首个开工的市重大项目——捷翼科技常州电子电器网络连接系统项目，一期5栋主体建筑已封顶，工人们正全力以赴赶进度。作为长春捷翼汽车科技股份有限公司辐射华东和华南的重要生产基地，该项目总投资13.9亿元，规划建设年产500

万件车载电子电器网络连接系统。“常州工厂承担高压线束、低压线束、连接器、导线、智能充电设备等多系列产品的生产。目前，来自理想、比亚迪、合众、蔚来、上汽大通等企业的订单已排至2026年。”公司电子电器网络连接系统事业分部（华东区）副总裁张昭透露，常州捷翼汽车零部件有限公司去年在过渡厂房实现量产，产能节节攀升，今年产值预计可达5.7亿元。

重大项目“拉满弓”，发展动能“势如虹”。作为以实体经济见长的制造业强区，今年以来，武进通过“一把手”招商、科技招商、基金招商等举措，持续攻坚重大项目。尤其是深化重大项目“拿地即开工”“竣备即发证”等服务举措，切实提升项目建设效率，构建“谋划一批、储备一批、开工一批、竣工一批”的良性循环。数据显示，今年全区共有省重大项目7个，截至9月底，新建项目全部开工，投资完成率94.7%；省民间投资重点产业项目5个，1—9月全部开工，开工率100%；1—9月市重点新增入库项目40个，完成全年目标160%。全年需新开工项目28个，1—9月新开工31个，完成全年目标110.7%；全年需竣工项目12个，1—9月竣工12个，完成全年目标



中以数字谷项目航拍

100%。重大项目招引、市重大入库、新开工、竣工等均提前完成年度目标任务。

涌动的投资热潮，同样释放出企业坚定看好武进、持续加码武进的强烈信号。近期，我区新入库新能源汽车及零部件、集成

电路、氢能产业项目9个。

以项目之进支撑武进产业之进、发展之进。武进将深耕重点产业赛道，继续引进一批具有支撑性和牵引性的重大项目，集聚一大批掌握关键核心技术和自主创新能力的“小而优”“小而

美”“小而强”项目，同时紧紧抓住产业项目这一发展着力点，不断提升要素保障能力，加强产业项目全生命周期管理服务，紧盯时间节点，聚焦项目推进，以高质量项目建设推进区域高质量发展再结硕果。

生物磁性纳米材料创新中心揭牌

本报讯（记者 何晓丹）以科技创新之“进”，拓产业创新之“路”。近日，生物磁性纳米材料创新中心在常州科教城举行揭牌。

近年来，常州科教城布局建设了龙城实验室等33家公共研发机构，2.2万名科创人才汇聚，平均每

天产出4项发明专利，已为6000多家企业科技创新提供了有力支撑。生物磁性纳米材料作为高端新材料与合成生物交叉项目，可广泛应用于电感原件、光伏逆变器、新能源汽车、芯片电感、资源回收等领域，将为常州产业创新开辟全新赛道。

后期，生物磁性纳米材料创新中心将联合园区产业链上下游企业，围绕磁性纳米材料开展拓展性应用，努力形成产业集聚，同时加大与实体经济的深度融合，培育壮大常州磁性材料产业，加快发展新质生产力。

湖塘镇“青湖团建联盟”成立

本报讯（记者 何晓丹）日前，湖塘镇“青湖团建联盟”成立，以青年需求为导向，探索“青春共治”新模式，推动青年发展友好型示范城区建设。

今年，围绕“城市对青年更友好，青年在城市更有为”工作目标，湖塘镇团委启动了“青湖团建联盟”的构建工作。据悉，“青湖团建联盟”囊括“青湖议事”联盟、“新兴青年”联盟、“青湖志愿”联盟3个试点，未来，全镇将立足青年发展需求，着力破解城市化进程中面临的新问题、新挑战，凝聚起推进城市基层治理体系和治理能力现代化的青年先锋力量。

其中，“青湖议事”联盟将组建社区青年议事团队，制定“青春议事厅”工作条例，常态化开展青年议事工作；探索“青年楼道长”“青春网格员”团队建设，组织青

年参与社区治理工作，让青年与居民群众“零距离”。

“新兴青年”联盟聚焦青年发展需求，聘任“商户青春合伙人”，依托“青湖会客厅”“青湖直播间”“青年友好小店”等平台策划有特色、有亮点的品牌活动，以青春多元的项目活动聚拢新兴青年，推动更多新兴青年在湖塘实现个人与城市的“双向奔赴”。

“青湖志愿”联盟搭建“社区+社工+住户青年+在校青年”“四位一体”队伍体系，做深做实青年志愿服务社区专项行动，开展理论宣讲、公益课堂、爱心暑托、助老服务等志愿“青动力”，让青年志愿服务更接地气、更有延续。

近日，“筑梦现代化 共绘新图景”西太湖（西湖街道）“百姓名嘴”暨“两湖”青年风采展示大赛在“两湖”创新区规划展示馆举行。现场，“非双语组”和“双语组”两个组别的29名选手展开了激烈角逐，大家结合自身工作实际，通过音诗画、诗朗诵、三句半、演讲等形式，比拼宣讲实力，彰显青春风采，展望“两湖”美好未来。

周健 张可馨 摄

